

# 临夏回族自治州人民政府办公室文件

临州办发〔2021〕4号

## 临夏回族自治州人民政府办公室关于贯彻落实 《临夏回族自治州养犬管理条例》的通知

各县（市）人民政府，州政府各部门，州直及省属在临各单位：

《临夏回族自治州养犬管理条例》（以下简称《条例》）经省人大常委会批准，州人大常委会于2020年1月18日颁布实施。为进一步抓好《条例》的贯彻落实工作，现将有关事宜通知如下。

### 一、充分认识《条例》实施的重大意义，增强贯彻执行的自觉性

近年来，随着人民群众生活水平显著提高，养犬数量呈现增多趋势，因养犬带来的扰民、伤害、污染等问题已成为社会关注

的热点，加强养犬管理的社会呼声越来越多。为回应社会关切，规范养犬管理，州人大常委会正式颁布实施《条例》。《条例》的颁布实施是大力推进依法治州、建设法治临夏进程的实际步骤，是我州养犬管理工作走向法制化、规范化的崭新起点，是一项合乎民意、顺应民心的民生工程，对保障公民人身财产安全、维护环境卫生和社会公共秩序，具有十分重要的意义。各县市、各部门要从维护群众的切身利益、建设幸福美好新临夏的大局出发，充分认识贯彻实施《条例》的重大意义，自觉把思想和行动统一到《条例》各项要求上来，进一步提高认识、明确任务、狠抓落实，切实增强贯彻执行的思想行动自觉。

## **二、进一步落实工作责任，确保《条例》落地见效**

要充分发挥《条例》的法治引领作用，坚持以提高人民群众的安全感和满意度为目标，进一步理顺养犬管理运行模式，建立健全养犬管理协调机制和养犬管理工作例会制度，密切配合、相互支持，形成齐抓共管、综合施策的良好局面。要进一步强化各级政府责任，将落实《条例》工作纳入城市综合管理和城乡整顿整治的重要内容，全力促进养犬管理规范化、法制化。街道、社区等基层组织要建立具体规范和措施，保障《条例》在本辖区的贯彻实施，同时要倾听居民意见，及时发现问题，提出工作建议。公安部门要发挥主体执法作用，会同城市管理行政执法、农业农村、市场监管、卫生健康等相关执法部门，加强领导，明确责任，严格执法，为《条例》颁布实施奠定坚实基础。其他部门单位要积极配合、密切协作，形成《条例》贯彻实施的强大合

力。要进一步整合社会资源，扩大社会参与，发挥行业协会、动物保护组织等民间团体的作用，丰富养犬管理的人性化内涵，促进我州养犬管理服务社会化进程。

### 三、加大学习宣传，确保《条例》的学习贯彻落到实处

学习好、宣传好、贯彻好《条例》，是当前和今后一个时期的一项重要任务。各县市、相关部门要充分发挥职能作用，抓好本地区本部门的学习宣传教育和贯彻实施工作，提高广大干部群众的知晓度、参与度。要加强对《条例》贯彻实施情况的跟踪了解，注意收集、调研、分析贯彻执行过程中的重要情况和问题，加强工作指导，确保《条例》顺利实施。要以村（居）民委员会、物业服务企业、公共场所管理机构等基层组织为主体，以《条例》及犬只免疫、狂犬病防治、犬只常见疾病预防常识为主要内容印制宣传手册，广泛深入开展养犬管理宣传引导工作，营造良好氛围。要扩大宣传范围，通过广播、电视、报刊、网站等媒体开展全方位、多层面宣传，引导社会组织和广大市民积极参与。

（此件公开发布）



临夏回族自治州人民政府办公室

2021年1月22日印发